

## 海虹企业（控股）股份有限公司

### 关于深圳证券交易所 2014 年年报问询函的回复公告

本公司及公司董事、监事、高级管理人员保证信息披露内容的真实、准确、完整，没有虚假记载、误导性陈述或重大遗漏。

海虹企业（控股）股份有限公司（以下简称“公司”）于近日收到深圳证券交易所《关于对海虹企业(控股)股份有限公司的年报问询函》公司部年报问询函【2014】第 200 号。公司董事会对问询函中所列示的各项询问逐一进行了核实和分析，已按照相关要求向深圳证券交易所作出了回复，现将回复内容公告如下：

**1、你公司报告期向武汉美康源医药有限公司预付款 8000 万元，请详细说明上述预付款发生的时间、交易背景、预计收回时间以及安全性。**

回复：2009 年 8 月，卫生部等九部委印发《关于建立国家基本药物制度的实施意见》，要求政府创办的医疗卫生机构使用的基本药物，以政府为主导，由省级人民政府指定药品集中采购机构，实施省级集中网上公开招标采购。公司自 2000 年以来建立的全国统一的药品招标代理平台面临严峻挑战。当时积极在药品领域拓展相关业务，公司积极开拓新的收入来源，寻求业务转型。

公司利用在药品采购与供应链的多年积累的资源优势以及自身强大的信息平台构建能力，与药商开展合作，寻求拓展收入来源。对武汉美康源医药有限公司的预付款是公司基于该业务模式支付的预付款项。具体形式是公司为该药商企业提供一定的药品销售渠道服务，相应的网上交易，结算服务以及一定额度的资金，同时收取该药商企业按照其一年销售收入的一定比例计算的服务费。资金控制在一定额度，按照业务量分笔支付，定期进行结算。由于目前公司处于业务转型期，PBM 业务及海虹新健康业务尚未形成规模收入，新业务的盈利模式尚在探索中，与药商的业务合作，不仅为公司转型期间的收入形成有益补充，更为公司将来打通药品自供应环节到药品消费环节全产业链的远景积累经验。对武汉美康源医药有限公司的付款时间为：2014 年 4 月 3,100 万元，2014 年 12 月 4,900 万元，该笔款项将在 2015 年末结算时收回。公司与武汉美康源医药有限公司的战略合作业务开展多年，公司依据该公司的销售金额对其资信状况进行定期评

估，同时能够依据其在公司业务平台上的结算金额在资金额度内实时调整。

**2、你公司对 Fast Boost Limited、海南海虹化纤工业有限公司等公司的其他应收款账龄已超过 3 年，请说明报告期公司采取的追讨措施以及下一步拟采取的追讨计划，同时结合款项追回的可能性说明减值准备计提金额的合理性。**

回复：公司控股子公司 Sino Power Management Limited 账面货币资金较为充足，而香港银行活期存款执行近零利率政策，为提高资金收益，公司在保证资金安全的前提下，与 Fast Boost Limited 签定了合作协议，委托其 1,500 万美元投资相关证券资产，Fast Boost Limited 按照固定年收益率支付公司投资收益。自该合作项目开展以来，公司每年均获得稳定投资收益，不存在回收风险。公司将视公司资金状况择机收回该笔资金。截止 2014 年底，该笔投资累计取得 379 万美元投资收益。鉴于该笔款项历年投资收益稳定，公司对其按照 3% 的比率计提坏账准备。

海南海虹化纤工业有限公司（以下简称“海南化纤”）原系公司控股子公司，2006 年 4 月公司出售其 81% 股权，持股比例下降为 18.9%。由于地理位置所限，海南化纤此后连年亏损，生产停产，工厂工人安置问题未能得到妥善解决。考虑该公司与公司的历史渊源，结合社会责任角度，公司从 2009 年开始至 2011 年，累计为海南化纤提供约 4,163 万元的专项借款，用于工厂工人安置以及相关的费用支出，同时约定海南化纤在 2015 年底以前以相关资产处置款项偿还该笔借款及相应利息。截止 2014 年底，海南化纤已完成全部工人安置工作，并偿还公司借款 2,670 万元，尚未偿还金额为 14,935,088.62 元。依据《海口市城西片区控制性详细规划》，该地区已经规划为商住用地。鉴于该地区土地未来巨大的升值潜力以及海南化纤公司股权质押给公司这一实际情况，公司按照账龄法对其计提坏账准备。目前，公司一直在跟踪海南化纤土地资产的整合工作，目前该项工作正积极推进，该笔款项的回收不存在风险。公司预计将在 2015 年底按照协议回收该笔款项。

**3、请详细说明你公司就医保基金智能管理平台、医疗服务评价系统等项目开发支出归集的具体项目，同时说明归属于该无形资产开发阶段支出的认定依据。**

回复：公司在完成项目研究阶段以后，成立专门项目开发小组，并拟定项目

开发小组成员名单，制订项目预算。公司将该项目小组的相关支出自项目小组成立后至相关项目达到预定可使用状态并完成验收之间的相关支出归集为开发支出，取得软件著作权后自开发支出转入无形资产。开发支出归集的具体项目主要是开发人员的工资，以及少量的折旧费、房租费用等。

**4、你公司期末货币资金余额高达 7.12 亿元，请详细说明上述货币资金在银行的具体存放情况以及在上市公司合并报表范围内的分布情况、权限受限状态及原因。**

回复：公司期末货币资金余额 7.12 亿，其中现金 1,221 万元，银行存款 64,525 万元，其他货币资金 6,600 万元，其他货币资金为公司存放于证券账户的银行存款及履约保证金 15.4 万元。银行存款和其他货币资金均以活期存款的形式存放于公司银行账户或证券账户。期末货币资金余额 7.12 亿在公司具体分布情况为：大健康产业群公司（含负责开展医药电子商务业务、PBM 业务及海虹新健康业务的公司）2.45 亿元，域创投资（香港）有限公司及其控股公司 2.27 亿元，母公司及海南海虹资产管理公司等 2.4 亿元。公司货币资金除 15.4 万元为履约保证金外均不存在受限情形。

**5、请结合公司经营模式开展的进展情况详细说明业务盈利模式、营业收入确认时间的具体判断标准。**

回复：公司现收入主要分为医药电子商务及交易、PBM 业务及少量房租收入。公司医药电子商务及交易业务模式为：公司提供药品及医疗器械招标代理服务，依据药品及医疗器械成交金额一定比率或招标品种的数量收取招标代理服务费。PBM 业务收入目前主要系地方医保基金智能监管平台建设费收入。

医药电子商务及交易收入确认时点标准为：公司所提供的招标代理服务已经完成，药品及医疗器械成交金额已经确认、且依据药品及医疗器械成交金额一定比率的招标代理服务费已经收取，该类收入能够可靠计量及相关的经济利益可能流入企业为收入确认时点，且公司在该类业务的收入确认方法与该类业务的特殊性相适用并前后期一致。

医保基金智能监管平台的建设费收入，以项目实施完成并经客户验收合格取得对方确认的验收报告后确认收入。公司以取得对方确认的验收报告时间为收入确认时间。

特此公告。

海虹企业（控股）股份有限公司

董 事 会

二零一五年五月二十六日